

刷刷静脉就能完成支付 陶瓷轮胎不会磨损 大学生 创业新秀 起点都很高

静脉识别更安全可靠

这名获奖者叫徐晨,是清华大学的一名研究生。去年,她和合伙人一起创立宁波静芯网络科技有限公司,致力于高安全性领域的身份认证系统及相关智能硬件终端研发。

在这次“创业新秀”评选赛上,她带来了静脉识别仪——“灵犀”。看上去,“灵犀”和指纹识别仪非常像,使用方法也基本相同:把手指放到识别仪里,“灵犀”在储存了手指里的静脉信息后,就会自动识别你是谁。

在比赛现场,有一名观众体验了一把静脉识别仪。他把手指三次放到仪器里,仪器录入了他的静脉信息。随后,他只要一伸手指进去,一秒钟内仪器就能识别出他是谁。“除了手指,手掌、手背都可以进行静脉识别。”徐晨说,这项技术克服了传统指纹识别速度慢,手指有污渍或手指皮肤脱落时无法识别等缺点,提高了识别效率。更重要的是,静脉隐藏在身体内部,被复制或盗用的机率很小,安全性比指纹显著提高。

目前,除了和支付宝、顺丰、银联等企业有合作外,徐晨还和宁波一家保险箱企业也达成协议,把静脉识别技术应用到保险箱上,增加保险箱的保险系数。

陶瓷轮胎不会磨损

另一名获奖者徐斌大学毕业后,到余姚一家企业当了一名机修工。该企业的设备中有一种陶瓷轴承,非常耐磨,日本人拥有这种产品的专利。有一次,由于日本供货商迟迟不发货,给企业带来了很大损失。为此,不甘平凡的徐斌在老板的支持下,决定填补中国的这项空白。

在研发的同时,徐斌也离开了企业自己创业,成立了宁波泰科先进陶瓷有限公司。现在,陶瓷轴承已经研发出来,就在他原先供职的那家企业试用。一旦成功,就会投入销售。去年,徐斌还接到了一笔大单子:1000多万元的光纤陶瓷套管。这是一种应用在光纤通信连接上的小设备。

接到大单子后,徐斌苦于没有启动资金,他原先的老板送来了500万元无息贷款。今年3月,徐斌公司的光纤套管毛坯月产能达到3000万只,占全球需求的25.17%,月出货量2500万只,全国第一。“现在,每六户光纤上网的家庭,有一户用的就是我们公司的陶瓷套管。”徐斌说。

目前,徐斌和他的团队又开始研究陶瓷轮胎。而这和他们原来的研究方向几乎是南辕北辙。“陶瓷套管利用的是陶瓷的耐磨和耐腐蚀性,可以说是一种陶瓷钢铁;而陶瓷轮胎则需要让陶瓷变成橡胶一样,可以柔软地弯曲到180度。”更重要的是,这种陶瓷轮胎理论上可以做到不会磨损。目前,他们的研究已经取得了一定的进展。

参赛选手起点都很高

记者注意到,今年参赛选手起点都很高。

比如,同样获得“创业新秀”称号的宁文博,2016年创立了宁波一步之城信息科技有限公司,注册资金1000万元,主营即时配送业务,目前已开拓上海、杭州、温州、绍兴、嘉兴、武汉、厦门等9个市场,建立了36个站点,日配送订单突破4.7万单。2017年,该公司营业额超1亿元,缴纳税收440余万元,带动近1600人就业。

参赛选手柴凌旭2015年与合伙人创立了宁波奕齐集团有限公司,提供互联网+金融科技+泛娱乐文化的一站式企业管理服务。

按照有关规定,徐斌、徐晨、宁文博等10名获得“十佳创业新秀”的大学生创业者,每人将获得10万元的奖金支持。

大学生“创业新秀”评选活动自2009年开始每年举办。根据跟踪调查,历年评选的90名大学生“创业新秀”创办企业总体经营情况良好,2017年度产值53亿余元,其中产值亿元以上9家,千万元以上(亿元以下)39家,带动就业5166人,发挥了良好的示范引领作用。

记者 林伟 通讯员 任社

现在,门禁系统、资格认证等方面越来越多地应用指纹识别、人脸识别和虹膜识别等技术,但这些识别技术也经常出现被复制、仿照的案例。昨天,市人社局公布2017年度宁波市大学生“创业新秀”10人名单。其中一名获奖者就找到了解决办法——静脉识别。

也就是说,用人体内不受表皮粗糙、外部环境(温度、湿度)影响的静脉来进行识别。按照这名获奖者的说法,今后甚至不用带银行卡出门,只要用刷刷静脉就能完成支付。

2018“十大华语电影”盛典 9月在慈溪举办

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 陈冲) 广受关注的2018华语电影(宁波·慈溪)盛典暨第六届“十大华语电影”颁奖典礼定于今年9月在慈溪举办。这是继第31届“飞天奖”、第25届“星光奖”颁奖晚会今年4月在宁波成功举办后,宁波“影视之城”建设的又一盛事。

本次入围的影片有:《芳华》《冈仁波齐》《战狼2》《不成问题的问题》《嘉年华》《绣春刀2》《二十二》《明月几时有》《乘风破浪》《相爱相亲》《八月》《妖猫传》《杀破狼·贪狼》《悟空传》《血观音》《目击者》《29+1》《十八洞村》和《建军大业》。将从中评选产生本届“十大华语电影”,今年9月在慈溪揭晓并颁奖。

除年度“十大华语电影”评选,组委会还设立了年度最佳男主角、年度最佳女主角、年度最佳男配角、年度最佳女配角、年度最佳新人、年度人气六大奖项,最终获奖名单也将在盛典期间公布。

据悉,在“十大华语电影”颁奖盛典活动期间,作为宁波“影视之城”打造的重点活动,由中国电影文学学会、中共宁波市委宣传部主办的第三届中国(宁波)影视编剧高峰论坛也将在慈溪举行,届时近百位来自“一带一路”沿线国家及国内知名编剧、导演、制作人等将云集慈溪,共商编剧行业发展大计,共论原创能力提升,共同编织电影文化丝绸之路。

“宁波帮”题材长篇小说 《女船王》将改编成电视剧

本报讯(记者 陈晓旻 实习生 胡心宁) 昨日,根据长篇小说《女船王》改编电视剧《长风破浪会有时》的剧本(分集大纲)论证会在宁波举行。

《女船王》一书由宁波本地两位知名作家王耀程和天涯共同创作完成,是一部民国题材的长篇小说,书写了抗战前夕到抗战胜利这段特殊时期内,宁波姑娘李文萱嫁给了上海滩航运世家、同为宁波人的郑文章为妻,一场突如其来的家

庭变故,打破了她幸福的少奶奶生活。为了不让公公与丈夫辛苦创下的家业就此断送,她改名为郑李文续,怀抱家国情怀,勇敢走出闺房,投身时代洪流,最终成长为女船王的传奇故事。

“我们已经完成了60集电视剧的分集大纲,预计年内完成剧本。这次分集大纲论证会是想让专家号脉、把把关,怎样才能更好表现‘宁波帮’精神。”担纲编剧的女作家、海南省作协副主席杨沐说。



绿茵小草女子足球队表现得非常勇敢。

本报讯(记者 李臻) 正当2018俄罗斯世界杯热火朝天举行时,在宁波的两名旋风少年获得赴西班牙巴萨集训的机会后,7月3日,世茂巴萨国内训练营选拔赛在宁波举行。

选拔赛中,8支来自我市各少儿足球俱乐部的精英球队汇聚绿茵场,经过激烈角逐,冠、亚、季军产生。其中,冠军队宝兴一队的6名小选手将赴成都参加足球训练营,亚军队首发熊二队和季军队宝兴二队将参加浙大游学营。

让人惊喜的是,8支队伍中还有一支名为绿茵小草的女子足球队,在风雨中和男子队一起厮杀,表现得非常勇敢。

主办方表示,世茂巴萨足球活动,不止是为孩子营造一种全新的“足球生活方式”,更是要打开孩子的眼界,让孩子在更大的空间发挥自己的才华,实现自己的梦想。